

Отзыв
на автореферат диссертации Левченко Вадима Олеговича
НА ТЕМУ: «ФОРМИРОВАНИЕ СИСТЕМЫ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ
ТОВАРОВ АПТЕЧНЫХ СЕТЕЙ»,
представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т. ч.: маркетинг)

В настоящее время на рынке Донецкой Народной Республики представлено огромное количество разнообразных торговых точек, в которых как индивидуальные, так и корпоративные потребители могут приобрести всевозможные товары и услуги. Однако необходимо помнить, насколько сложной может быть данная структура, объединяющая множество учреждений, агентств, организаций, благодаря которым товары находят своего потребителя. Формируемые таким образом системы распределения не только удовлетворяют запросы потребителей, поставляя товары в нужное место, в надлежащем количестве, соответствующего качества и по оптимальной цене, но и стимулируют спрос, используя разнообразные методы продвижения, применяемые всеми организациями, входящими в состав систем распределения. По мере изменения требований потребителей к уровню обслуживания, системы распределения постоянно изменяются, что требует их постоянного контроля и изучения.

В настоящее время особого внимания заслуживает фармацевтический рынок, который является одним из наиболее развитых направлений розничной торговли в виде аптечных сетей, а потому и наиболее конкурентным.

Вышеизложенное выдвигает на первый план необходимость обобщения теоретических основ и разработку научно-практических рекомендаций по формированию системы распределения товаров аптечных сетей, а выбранная тема исследования является весьма актуальным и востребованным направлением научно-практического исследования.

Из автореферата видно, что соискатель провел достаточно глубокое исследование и сделал выводы и предложения, касающиеся комплексного

решения проблем формирования системы распределения товаров аптечных сетей. Автором опубликовано 14 научных трудов, из которых 5,48 п.л. принадлежит ему лично, а основные идеи, положения и предложения прошли апробацию на 5 научных и научно-практических конференциях различных уровней.

Следует отметить, что автором предложен методический подход к оценке конкурентоспособности аптечных сетей, позволяющий сформировать рейтинг сетей по отношению к эталонному комплексному показателю с целью оценки конкурентоспособности сети и принятия дальнейших управленческих решений по ее повышению.

Обращают на себя внимание авторские предложения по процедуре определения пространственно-количественных параметров систем распределения товаров аптечных сетей.

Предложенный автором научно-методический подход к управлению товарными потоками систем распределения товаров аптечных сетей в условиях случайного спроса на основе имитационной модели системной динамики позволяет упростить процесс анализа и принятие руководством аптечной сети управленческих решений оперативного и тактического характера.

Однако к содержанию автореферата имеются определенные замечания, уточнения и пожелания:

1) на стр. 8 рисунок 1 автореферата диссертант иллюстрирует основные структурные элементы системы распределения товаров аптечной сети. Полагаем, что данный подход был бы более логичным при наличии информационной подсистемы;

2) на стр. 15 автореферата автор утверждает, что: «...исследование влияния факторов внешней среды на формирование и развитие системы распределения товаров аптечных сетей на основе эконометрического инструментария и нейронных сетей предоставило возможность предложить процедуру определения пространственно-количественных параметров систем распределения в процессе их формирования и развития – территориального

размещения и размера». К сожалению, за рамками автореферата осталась характеристика этой процедуры.

Вместе с тем, указанные недостатки не уменьшают положительного восприятия работы в целом, а предложенные рекомендации по результатам исследования можно использовать с целью дальнейшего совершенствования формирования системы распределения товаров аптечных сетей.

Содержание автореферата Левченко В. О. позволяет сделать вывод, что диссертант имеет глубокую теоретическую подготовку, провел обоснованное самостоятельное научное исследование, сделал квалифицированные и аргументированные выводы, отличающиеся новизной и имеющие значительный научно-практический интерес.

Общий вывод: диссертация на тему: "Формирование системы распределения товаров аптечных сетей" представляет собой самостоятельное исследование, вносит вклад в развитие экономической науки и практики, соответствует государственным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Левченко Вадим Олегович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: маркетинг).

Я, Туманов Дмитрий Валерьевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук по специальности

08.00.01 – Экономическая теория, 08.00.10. – Финансы, денежное обращение и кредит, доцент, заведующий кафедрой Менеджмента и общегуманитарных наук Ярославского филиала ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

Д.В. Туманов

Подпись Туманова Д.В. заверяю

Специалист по персоналу: Е.С. Гришаева

Контактные данные:

150003, Ярославская область, г. Ярославль,
улица Кооперативная, 12а

тел.: 8(4852) 30-57-06

e-mail: dvt-yar@mail.ru

